



SOCIÁLNÍ SLUŽBY

Pro lepší orientaci, když pečujete (nejen) o seniora.

TERÉNNÍ

Jsou poskytovány v domácím prostředí klienta, sociální pracovníci dojíždí za klientem domů.

POBYTOVÉ

Jsou poskytovány v pobytovém zařízení, kde je klient trvale ubytován.

AMBULANTNÍ

Jsou poskytovány v zařízení, kam klient přes den dochází.



PEČOVATELSKÁ SLUŽBA

Sociální pracovník navštěvuje seniora přímo v jeho domácím prostředí a pomáhá s různými činnostmi podle individuálních potřeb. Služba se poskytuje v předem vymezeném čase, pečovatelky se mohou střídát.

→ Může pomoci s běžnými denními činnostmi – hygiena; dovoz jídla nebo pomoc při jeho přípravě.



OSOBNÍ ASISTENCE

Nabízí pomoc klientovi v místě a čase, který si sám určí. Na rozdíl od pečovatelské služby je s klientem tam, kde je potřeba (doma, ale i na chalupě, při pohybu venku, doprovodí na úřad apod.).



Služba není časově omezená a bývá zvykem, že na jednoho uživatele připadá jeden osobní asistent, který může trávit se seniorem celý den. Rozsah a typ pomoci je na individuální dohodě. Osobní asistence je využívána při zvýšené potřebě, asistent tak tráví s klientem více času.



TÍŠŇOVÁ PÉČE

Je určena pro seniory, kteří žijí sami a existuje u nich obava z ohrožení zdraví nebo života.



Pokud se senior ocitne v krizové situaci, jako je například pád, nevolnost, náhlé zhoršení zdravotního stavu apod., může se ihned spojit s nonstop dispečinkem. Pracovníci dispečinku okamžitě vyhodnotí situaci a zajistí potřebnou pomoc. Mohou kontaktovat rodinu, blízké osoby, obvodního lékaře, záchranou službu, hasiče, policii apod.

Za finanční podpory
Statutárního města Brna

ODLEHČOVACÍ SLUŽBA

Existuje terénní odlehčovací služba a pobytová odlehčovací služba.

→ Pobytová odlehčovací služba je pobytovou službu s komplexní péčí, která je ale časově omezena (většinou od 1 týdne do max. 3 měsíce). Je zaměřena na ty seniory, kterým jinak zajišťuje podporu a péči rodina, ale po přechodnou dobu o podporu není schopna zajistit (např. v době dovolené, nemoci, rekonstrukce bytu).

→ Domácí odlehčovací služba nabízí pomoc seniorovi v jeho domácnosti v čase, který si sám určí (může i několikrát za den). Na rozdíl od terénní pečovatelské služby je předpoklad, že pracovník odlehčovací služby tráví více času při poskytování péče jednomu klientovi (ne však v tak vysokém rozsahu jako u osobní asistence), navíc může působit i v aktivizaci seniorů a trávit s ním čas i venku.

DOMOV SE ZVLÁŠTNÍM REŽIMEM

Podobně jako u domova pro seniory se jedná o celoroční pobytovou službu, která je určena pro ty seniory, kteří z důvodu snížené soběstačnosti nemohou zůstat doma, protože jim již nestačí péče rodiny ani terénní služby

→ Liší se však v tom, že je určen pro seniory, kteří mají sníženou soběstačnost zejména z důvodu onemocnění syndromem demence, Alzheimerovou chorobou, popř. jiné stabilizované duševní poruchy, či závislosti na návykových látkách. Personál by měl být speciálně vyškolen pro práci s těmito klienty.

HOSPIC

Je zdravotně-sociální zařízení, které se věnuje péči o nevléčitelně nemocné a umírající. Zahrnuje lékařskou i ošetrovatelskou péči, poradenství, psychologickou péči, duchovní doprovod a pomoc rodinám a blízkým nemocného.

→ Využívá se zde tzv. paliativní péče, která zmírňuje diskomfort spojený s nemocí a pomáhá nevléčitelně nemocným lidem prožít důstojným způsobem a v rodinném kruhu poslední období života.

→ Existuje domácí hospic a lůžkový hospic. Domácí hospic poskytuje paliativní péči přímo v domácím prostředí - je to tedy terénní služba.

NEVĚDĚT SI RADY NENÍ ZNÁMKA SELHÁNÍ.

POŽÁDAT O POMOC JE V POŘÁDKU.

Navštivte náš web, najdete zde adresář služeb ve městě Brně, rady a tipy, zajímavé rozhovory a vše, co se týká péče (nejen) o seniory.

WWW.SENDVICOVAGENERACE.CZ